

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

En la capital 10 cts. semanales

AÑO V — NUM. 1.350

DIARIO DE LA TARDE
INDEPENDIENTE
Y DE CULTURA POPULAR
PRECIOS.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados á precios convencionales

REDACCION y ADMINISTRACION
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

Desde no tenemos correspondencia 75 céntimos al mes

Alicante: Miércoles 15 Septiembre 1918

Pagos por adelantado

Preparando la batalla

La batalla electoral, por supuesto. Se acercan las elecciones y todos los elementos políticos se aprestan a la lucha para disputarse los sillones rojos del salón de sesiones y ojalá que los vencedores se acuerden de que su misión es administrar y no hacer política.

Pero, no será así y lo deploramos como alicantinos.

Liberales, conservadores y republicanos han comenzado la campaña y por lo que respecto a estos últimos, saben de sobra que son los que con más ahínco han de luchar si quieren sostener la minoría con que hoy cuentan, sin perder puesto alguno.

Por lo pronto, nosotros les aconsejamos, que busquen para candidatos a hombres de prestigio y republicanos verdad, si no quieren fracasar, pues tales hombres existen en el partido. Dice muy poco en pró de un ideal, el presentar como representantes a individuos que carecen de personalidad política, que hacen el ridículo en el Ayuntamiento, que no dicen ni una palabra en las sesiones, que abandonan el cargo para irse de Alicante y que allá en el fondo de sus conciencias saben que tienen la menor cantidad posible de republicanos.

Para que una minoría pueda cumplir su misión moralizadora, ha de componerse de hombres de talla política y no de «Pelagatos» escogidos entre las medianías de un partido.

En la selección está el triunfo y el pueblo responderá según los candidatos que presenten.

En un buen consejo que creemos debe seguir el partido republicano.

Señor Alcalde

Anoche vimos en la casilla del resaca que en dos medias libras de pescado faltaban 50 gramos en cada una, y aunque al vendedor se le impuso una multa de 2 pesetas pensamos en los muchos compradores que no repesarían el pescado y se lo llevarían falto de peso.

Ahora falta que intervengan influencias y que la multa deje de satisfacerse.

D. Juan Bt.ª Muñoz

El telegrafo nos ha traído la noticia de que nuestro excelente amigo D. Juan Bautista Muñoz y Carrión, ha fallecido en Barcelona donde actualmente residía.

La inesperada nueva nos ha sorprendido lo indecible por cuanto teníamos noticias de que tan buen amigo gozaba de perfectísima salud.

El Sr. Muñoz ha desempeñado durante algunos años el cargo de oficial 2.º de la Intervención de Hacienda de esta provincia y gozaba en Alicante de generales y merecidas simpatías por su caballeroso trato y bondadoso carácter.

Recién trasladado a la Delegación de Hacienda de Barcelona cuyo destino solicitó para que en la universidad de aquella capital, cursara los estudios de la Facultad de Medicina su hijo D. Rafael marchó allá con su distinguida familia, lleno de ilusiones y esperanzas por el porvenir de sus hijos.

Y ahora de repente todo se ha truncado, y el dolor ha invadido un hogar feliz, arrancando de su reino, la muerte, a quien era un padre amantísimo y un modelo de esposos.

El Sr. Muñoz, según las noticias recibidas salió de la oficina gozando perfecta salud y murió repentinamente al llegar a su domicilio.

Nos asociamos sinceramente al inmenso pesar que abruma a la familia del finado, damos nuestro más sentido pésame, deseandoles a la viuda e hijos suficiente resignación para soportar tan rudo golpe.

Un muerto y un herido

DE CAZA

Vicente Sabater López, de 49 años, natural de San Vicente, con domicilio en nuestra capital calle de Guardiola núm. 38, en compañía de Blas Ruiz Tomás, de 62 años, habitante en el barrio de San Blas y Vicente Sellés, marchó a la serra de Font-Calent con el ánimo hecho de pasar un buen día tirando a los conejos.

Serían sobre eso de las once de la

Josefa Araell Santacreu Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 5, 2.º.—ALICANTE

mañana cuando el Ruiz columbró un conejo, saliendo en su persecución.

El animal ante la no muy grata perspectiva de verse en la cazuela se escondió en un peñón, cuya ascensión es por demás peligrosa. Y como presagio uno de los acompañantes así sucedió; a Blas Ruiz se le fué un pié; quiso agarrarse a un pedrusco, pero ¡ca! todo inútil.

La piedra cedió y Ruiz cayó rodando a un barranco de respetable profundidad, quedando cadáver en el fondo.

EL HERIDO

Vicente Sabater quiso acudir en auxilio de su compañero y no solamente se quedó con las ganas de evitar la desgracia, sino que varias de las piedras que en su caída mortal arrastró el Blas vinieron a darle, produciéndole heridas de consideración.

LA CRUZ ROJA

Avisada la Cruz Roja de lo que ocurría por el señor Juez de Instrucción salieron del Dispensario hacia el lugar del suceso los siguientes individuos pertenecientes a este cuerpo benemérito:

Jefe de la Brigada, Miguel Llorca.

Practicante, D. Otilio Ruiz.

Sargento, Antonio Galiano.

Cabos, José Fructuoso, Rafael Torlillo y Gines Hernández.

Camilleros: Ramón Pastor, Antonio Samper, Rafael Alcaraz, José Insa, Antonio Aranesa y Rafael Chorro.

Conserje: Antonio Fuentes.

CURANDO AL HERIDO

El sapientísimo Practicante de la Cruz Roja don Otilio Ruiz, asistió al herido en los primeros momentos, reconociéndole una herida contusa de más de tres centímetros en el tercio superior del muslo izquierdo; otra en el tercio inferior del mismo muslo, otra en la articulación tibia femoral

y varias heridas más, todas ellas de pronóstico reservado.

SE PERSONA EL JUEZ

El dignísimo señor Juez de Instrucción, D. Bonifacio Alvarez, se personó en el lugar del suceso a las cuatro de la tarde, procediendo al levantamiento del cadáver e instruyendo las primeras diligencias.

El cadáver fué trasladado en una camilla al Depósito Judicial, donde se procederá a efectuarle la autopsia transcurrido el tiempo que marca la ley.

Doctor Más Magro

DE F. HANATOTOGIDA, DE BERLIN, LAUREADO EN VARIAS ACADEMIAS DE MEDICINA, DEL INSTITUTO MEDICO VALENCIANO, ETC.

ESPECIALISTA

EN LAS ENFERMEDADES DE LA SANGRE y del PEGHO corazón y pulmones.

CONSULTA de 10 a 11 Especial, de 2 a 4 Tratamiento especial de las ANEMIAS

San Fernando, 57, 2.º.—Alicante

Ramón y Borja

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sífilíticas. Exalumno interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exalumno interno del «Sanatorio Inglés». Larga practica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Azúa.

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.

Calderón de la Barca 19 1.ª Derecha. Alicante.

Doctor Navarrete

Especialista en enfermedades de la

Garganta, Nariz, Oídos y Ojos
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5
San Fernando letra E. 1.º.

SE VENDE

un kiosco acreditado en buen sitio, con garrapas y demás enseres.—Razón en esta imprenta.

En plena Guerra Europea

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

A LOS DARDANELOS

Algeciras.—Por viajeros llegados de Gibraltar se sabe que en dicho puerto inglés fondearon sesenta buques dragaminas.

Después de carbonear salieron inmediatamente con rumbo a los Dardanelos.

NO QUIEREN LA GUERRA

Se sabe que la causa de la dimisión del santón del Islam en Turquía, ha sido el haber desaprobado la continuación de la guerra por Turquía.

Estos sentimientos los comparten la mayoría de los santones musulmanes naturalmente opuestos a las tendencias irreligiosas de los jóvenes turcos.

INCIDENTE RESUELTO

El Ministerio de Estado alemán ha notificado a Noruega por conducto de su embajador en Berlín, respeto al hundimiento del vapor noruego «Soin Kari», que carecía de los distintivos propios de los países neutrales.

Por ello fué considerado como barco enemigo. La culpa la tiene solo el capitán y no se puede hacer responsable Alemania, obligándola a pagar una indemnización.

No obstante el Gobierno alemán está dispuesto a indemnizar a las familias noruegas que tengan que deplorar la pérdida de alguno de sus miembros.

Añade que en lo sucesivo no podrá tomarse en consideración las quejas que se basen en la incuria completa del mando de los barcos torpedeados que es un reto lanzado a los submarinos y no puede aceptar el Gobierno alemán responsabilidad alguna, cuando en caso parecido, se lleve a confundir los barcos neutrales con otros enemigos.

UN SUBMARINO DESTRUIDO

París.—Cerca de la isla de Tenedor se encontraban realizando servicio de patrulla dos torpederos franceses, cuando al notar la presencia de un sumergible alemán le hicieron fuego destruyéndole.

LO QUE QUIEREN EN BERLÍN

Mauricio Strauss, que ha estado haciendo un viaje de información por cuenta de un periódico francés, refiere las impresiones de su visita a Amsterdam y Berlín.

Dice que lo que más que se desea en Berlín, después de las victorias obtenidas en Rusia, es la derrota de

los franceses; pero reconocen que los franceses luchan como demonios.

Los alemanos declaran que en primavera Hindenburg tomará Petersburgo y Moscov, pero por ahora el objeto de las armas alemanas es apoderarse de Odessa y de las fértiles tierras que la rodean.

Según el «Figaro» los alemanos construyen nuevos submarinos que tendrán mayor radio de acción.

Estarán terminados dentro de tres o cuatro meses.

Crónica de sucesos

CABALLO DESBOCADO

En la Casa de Socorro fué curado ayer tarde de varias erosiones en la cara y manos José Sellés Miguel, quien fué arrollado al querer detener el caballo que lleva el coche que guía.

Las heridas sufridas por el Sellés, no son de importancia.

DE LA VIDA INTRANQUILA

El cronista iba anoche, serían las diez, las diez y cuarto, las diez y media, las once, por el paseo de Méndez Núñez, cuando a los oídos del cronista llegaron palabras un tanto «gruesas», rumor de voces, cierre de puertas.

El cronista creyó al punto que dicho ruido era debido al pjar de los pájaros que saltarines hanse refugiado en las frondosas copas de los árboles que recortan el espacio en el paseo del tío «Pere» el dels cacahuets».

El cronista se equivocó, sufrió un gran error.

El vocerío era humano. Unos individuos se habían liado a brazo partido, lanzando al espacio berridos guturales, a fin de que la cosa no resultase tan rara.

El cronista vió a la Policía y respiró. Esta detuvo a los alborotadores y el cronista, caminó soñoliento, cruzó una, dos, tres, cuatro, cinco, cien calles, hasta que llegó a su casa y se escabulló en el alto lecho.

UN ATAQUE DE HISTERISMO

Ayer tarde se congregó un numeroso gentío frente a la casa de la calle de Castaños, número 1, a causa de que encontrándose en el balcón la sirvienta de don Pedro Vilandra sufrió un ataque de histerismo, cayendo al suelo y retorciéndose de dolor en los hierros del balcón.

Se avisó a los médicos de la Casa de Socorro y estos asistieron a la paciente.

LA GUÍA DE ALICANTE

ANGELES, 9.—Oficinas } Anuncios de 9 a 7.
Colocaciones de 3 a 7.

Agencia de anuncios, reclamos, propagandas comerciales, etc., etc.

COLOCACIONES

Hacen falta criadas, cocineras, doncellas y nodrizas.

Necesito representantes en todos los pueblos de la provincia, artículos fácil venta, buenas comisiones.

Con título ofrécese para señorita o institutriz, joven con excelentes referencias.

Para porterías todas clases se ofrecen personas, referencias buenas, con garantías.

Dinero ahorrarán y tiempo ganarán, todos los que se anuncian en esta sección.

Se ofrecen; tapicero, tipógrafo, maquinista, conserje, camarero, practicante, viajante, comisionistas, ordenanza, costurera, mecanógrafo, mayordomo chicos para botones etc. etc.

Urgente: faltan para fuera cocinera, criada, nodriza, dependiente paquetería y coloniales de 18 años y chico 16 años para ultramarinos y confitería.

COMPRAS-VENTAS-TRASPASOS

Compro terreno cercado, sitio centrado, propio para taller.

Vendo máquina «Singer» industrial casi nueva. Poco dinero.

Tienda de bebidas, traspaso por no poderla atender.

Piano usado para estudiar, de poco precio, compraria.

Bicicleta, piñón libre, compro.

Vendo muy barato hermoso chalet 6 habitaciones, partida los Angeles, junto depósito aguas Sax, con pozo y balsa riego 480 m. de terreno.

Dos casas en Alicante y un huerto término de Villafranca vendo

Vendo 500 tabullas de arbolado, dos casas, algibes, pozo a un kilómetro de la la capital por poco dinero. Gran ganga.

Por corta cantidad se traspasa representación buenos rendimientos.

VARIOS

Infalible y rerio. Grandes rendimientos pueden obtener fabricando cerveza procedimiento moderno y especial. Resulta de 5 a 8 céntimos litro. Instrucciones 25 ptas.

Los que se dirijan por escrito inclusión sello a N. B. «La Guía de Alicante».

Comisiones y representaciones y asuntos varios admto X. X.

Las personas de gusto saborean los cafés «Decray». Grandes premios. Fama mundial.

Piso amueblado se desea en casa particular para dos personas. Primer piso. Sea céntrico. Mandar ofertas a esta agencia indicando condiciones.

Todo cuanto V. desee hallará solución en esta agencia. Resultados prácticos.

NOTICIAS

PERDIDA.—En la madrugada del lunes se ha perdido un perrito color canela con el ocico negro que atiende por Saleri, la persona que lo haya encontrado puede devolverlo en la Avenida del Doctor Gadea 27, -1º que se le gratificará.

COCINA ECONOMICA

Comida para mañana día 16:

Fideos con carne garbanzos y patatas.

Un vaso de vino.

Hoy ha regresado a Hondón de los Frailes nuestro buen amigo don Julio Alvarez, acreditado comerciante de aquella localidad.

Lleve un felicísimo viaje.

Procedente de Losana (Segovia) se encuentra en esta capital el profesor de Instrucción Pública don José Garrido.

Bienvenido.

Nuestros queridos amigos don Jose Sánchez San Julián y don José Gil han sido nombrados representantes en esta plaza del producto Prodi-zan.

Mata a su esposa

Oviedo.—En un pueblecito inmediato a Oviedo se ha desarrollado un sangriento suceso que ha consternado al vecindario.

Manuel Miranda, de 57 años, llegó a su domicilio en ocasión de que su familia se encontraba cenando.

Este faltaba de su casa hacia ocho días.

Al llegar dijo a su esposa e hijos cenad bien que váis a morir.

Y apenas articulada la última sílaba sacó un revolver y mató a su esposa.

El hijo mayor al ver a su madre en tierra moribunda, se lanzó a la calle y el padre le disparó un nuevo tiro.

Al llegar algunos vecinos a fin de auxiliar al resto de la familia el Miranda se suicidó, disparándose dos tiros en la cabeza.

AGUA DE TIBI

Ponemos en conocimiento del público que el depósito de Agua de Tibi de la Fuente de la Teja situado en la calle castaños, se trasladó a la de Gerona núm. 3

Aviso al público

Se compra lana usada de colchones desde 1 a 2 pesetas kilo.—Zinc viejo 50 cts. kilo.—Plomo viejo a 35 cts. kilo. Metal a 1 pta.—Cobre a 1'50.—También se compra toda clase de lana vieja a un real kilo.—Calle de Artilleros 17 (Barrille)

SE VENDEN

3 gallinas y un gallo de raza castellana muy ponederas y dos gallinas y un gallo de raza Fleché y huevos de estas razas a 5 pesetas la docena.

Razón Alfonso el Sabio 48, pra. 12q.

INTERESANTE

Se compra toda clase de lana usada, de colchón, desde 1'50 a 2 pesetas kilo, según clase. Pueden dirigirse al barullo de la calle Zaragoza, núm. 2

SE NECESITAN

oficiales y aprendizas para el taller de calados y bordados a mano situado en la calle de Terrijes número 99.

Sirva para todos

A qué punto de aburrimiento habrá llegado el dignísimo Juez de Instrucción de Almería, que se ha visto obligado a publicar el siguiente edicto:

«D. Francisco de Paula Caplín y Fandiño, juez de primera Instancia e Instrucción de Almería.

HAGO SABER: Que a fin de evitar la viciosa y abusiva práctica de las recomendaciones, inútiles en todos los casos, pero que contribuyen a desprestigiar la Administración de Justicia y a introducir la desconfianza en el ánimo de los justiciables, dando alientos al vergonzoso caciquismo que se padece en todas las regiones de España, y considerando que tales recomendaciones constituyen una falta de respeto y consideración a la autoridad a quien se dirigen, prevista y castigada en el orden criminal por el núm. 5.º del artículo 589 del Código penal y en el orden gubernativo por los artículos 662 y 663 de la Ley provisional sobre Organización del Poder judicial.

PREVENGO a todas las personas que más o menos directamente tengan que relacionarse con este Juzgado se abstengan de un modo absoluto de hacerme toda clase de recomendaciones o indicaciones, bajo apercibimiento que, en otro caso, procederé contra recomendantes y recomendados, sin consideración personal alguna en la forma señalada en los artículos citados, pasando el tanto de culpa al Tribunal municipal de esta ciudad, para la celebración del correspondiente juicio o imponiendo en el acto a aquéllos la multa máxima de 30 pesetas en cada caso.»

Sí, muy acertadamente trata de abusiva la práctica de las recomendaciones que contribuyen á desprestigiar la Administración de Justicia; pero le ha faltado añadir que ese desprestigio alcanza en mucho mayor grado á todos los demás organismos de la Administración en general.

Esta es otra de las cosas que habrán de desaparecer cuando, terminada la guerra, rompa nuestro Monarca los moldes viejos de que hoy nos servimos para nuestra vida oficial.

Se hará precisa una reacción en el sistema de las recomendaciones y así como hasta hoy han servido y sirven para que el funcionario público obre conculcando las leyes, sirviendo intereses mezquinos y falseando el derecho, por el contrario, se haga sentir todo el peso de la ley a quienes, confiando en sus influencias personales, pretendan medrar y atropellar a su prógimo.

Por la recomendación obtiene el

inepto lo que al apto corresponde; por la recomendación se cometen innumerables transgresiones.

Hora es ya de que luzca un edicto como el anterior en las antecámaras de todos aquellos que de alguna manera influyen en la vida pública y que en nuestra conciencia arraigue el propósito de no obligar a los hombres que componen el elemento oficial a prevaricar que todos ellos son honrados y dignos, cuando se les deja en libertad de obrar sin presión de amistad o amenaza de mal grave.

NEMO

De la vida gracil..

¡AY QUE VIDA!

El cronista no lo vió, pero se lo contaron.

El cronista no ve (cuando le conviene), pero escucha lo que le cuentan.

Y al cronista le fueron con la canteta de que en cierta calle de cierto barrio más famoso que los famosos del Lavapiés, Triana y el Perchel, se administran, día por día; mejor dicho, noche por noche, cada paliza y raciones de «manguzás» a pobres chicas, por unos cuantos valientes sinvergüenzas, que si en poder del cronista estuviera...

Pero esto está, por ministerio de la ley, en manos de la policía.

El cronista perderá el tiempo pidiendo que la chulería tenga la debida corrección y se ponga coto a sus desmanes?

A los desmanes de la chulería, se

entiende, por que el cronista no cree haberse desmandado jamás.

El cronista pide a la Autoridad todo lo que un cronista puede pedir en el ejercicio de su honrado oficio de cronista, y cree que esas luchas al aire libre entre gladiadores y matronas concluirán de una vez.

El cronista así lo espera y no en balde confía el cronista.

Estadística importante

LABOR DE MESTRE MARTINEZ

En el año 1914 según datos autorizados por la empresa ferroviaria del Mediodía entregados al Sr. Mestre Martínez, distinguido redactor de «La Correspondencia de España» y organizador de los botijos (hoy rápidos), vinieron de Madrid en aquellos tres 4.866 expedicionarios y en el presente año llegaron a esta capital en dichos rápidos 6019, y por lo tanto hay una diferencia en más en el año actual de 1153 viajeros.

Esto por lo que respecta a los rápidos de baños, porque hay que añadir el contingente de los trenes de provincias que han traído a Alicante en el actual verano alrededor de 11.000 bañistas, formando un total de 20.019 expedicionarios.

Con estos datos se podrán hacer curiosas estadísticas y calcularse los beneficios que Alicante recibe con las expediciones veraniegas.

Debemos agradecer a D. Raimundo Mestre Martínez y no se lo reateamos como buenos alicantinos.

Tiro Nacional

(Representación provincial de Alicante).

ESCUELA MILITAR

Queda abierta en la Secretaría de dicha sociedad de 11 a 12 y de 19 a 20, todos los días laborables, la matrícula para los reclutas de servicio reducido, del actual reemplazo y del cupo de instrucción que deseen recibir instrucción militar que determina la ley de reclutamiento vigente y Real Decreto de 27 Sebre. 1912.

Se hace presente a los señores que se inscriban que esta escuela tiene el mismo carácter oficial que los dependientes del Estado y, por consiguiente, los señores alumnos gozan de iguales beneficios.

Alicante 15 Agosto 1915.

El Secretario accidental, J. Carratalá.

Enfermos

del estómago

No desamparéis de obtener vuestra curación, sin usar antes los DISCOS DE TRIDIGESTINA del Doctor Aguiló, preparada con los fermentos puros que forman parte del aparato digestivo y comprobados por reputados facultativos.

De venta: Farmacia del autor, Mayor 51, Alicante. Se remiten por correo certificado, mandando 4 pesetas 50 cts. por giro postal.

D. Juan Albert

ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CONSULTA GENERAL:

Aplicaciones de suero exigido en el reuma. Consulta de 9 a 1 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis: Martes y Sábados de 1 a 2—Canalejas, 1 bajo derecha.

22 Prop. Casa Mucci Barcelona

El dueño de la casa quedó sorprendido; buscó con la vista a Amparo y no la encontró. Comprometido y sin saber qué conestar en el momento a su interlocutor, acudió al gastadísimo recurso de dar largas al asunto hasta consultar con su hija.

—Cora—gritó—avisad a la niña Amparo, si no duerme aún—y dirigiéndose al desconocido, prosiguió:—Ya comprenderéis que antes de dar el paso que pretendéis, debo saber quién sois, quiénes vuestros padres, cuál vuestra hacienda, que así como así no se entrega una hija a cualquiera.

—Lleváis razón; señor mío, pero...

—Únicamente una persona mal nacida puede ocultar su nombre; quien viene a lo que venís, debe ser franco...

Amparo se presentó en la habitación, aturrida y temblorosa.

—Siéntate, niña mía, y escucha lo que dice este caballero.

Amparo obedeció.

El Rey de los Campos 23

—No dudo que le conocerás, cuando viene con la pretensión de que le entregue tu mano.

—Sí... le conozco,—contestó la niña.

—¿Y de qué le conoces?

—De referencias.

—¡Extraño conocimiento!

Manuel no sabía cómo salir de tan embarazosa situación.

—Según eso, este señor debe ser un personaje...

—Evitad preguntas; os lo suplico...

—Es que cada vez me sorprende más vuestra visita, y os juro sin ánimo de molestaros, que a no conoceros mi hija, acaso os habría tomado por...

—Decidlo... ¡tengo ya tanta costumbre de oír el juicio que merezco al vulgo!...

—Quién sois, personaje misterioso, que a tal punto hacéis subir mi curiosidad?... Vuestro nombre al menos, o abandonad esta casa, que yo no admito en ella a quien no conozco.

Las minas de ámbar

Poco se sabe sobre la proveniencia del ámbar. Se ha oído decir que se encuentra en las playas de algunos países del Norte de Europa; pero la verdad es que constituye una explotación importantísima; que no se contenta con esperar a que las olas lo echen a la costa, sino que se han labrado minas inmensas para buscarlo.

En la costa de Báltico, entre las ciudades de Memel, en el Norte, y Danzig, en el Sur, hay varias de estas minas de ámbar, cuyos túneles galerías corren a larga distancia por debajo del mar. De allí es de donde se sacan los mejores ejemplares de esta resina prehistórica.

Esta realidad, el 90 por 100 del ámbar que se consume en el mundo proviene de esas minas.

Cada trozo de ámbar un trozo de resina de piso modificada y fosilizada por la acción química del mar y de los yacimientos en que fué depositada hace miles de años.

Calculase que en edad remota, probablemente durante el período glacial, aquella parte del Báltico estaba formada por grandes bosques de pinos. Las selvas empezaron a hundirse lentamente, el mar llegó hasta ellas y se llevó el terreno juntamente caído en él. Continuó el terreno hundiendo más y más, hasta que, por último, los inmensos bosques se sumergieron por completo, convirtiéndose en el suelo del Océano y cubriéndose poco a poco de arena y de piedras.

Aun cuando se encuentra ámbar en todas partes del mundo, el único yacimiento de consideración es el del Báltico, que desde hace muchos años es explotado en grande escala sin que lleve camino de agotarse.

Los antiguos conocían y apreciaban grandemente el ámbar. Lo prueba el párrafo de Homero, en que habla de un collar de oro con pedacitos de ámbar que hoy se explotan, y los expedicionarios regresaron con 13.000 libras de ámbar, entre las cuales había una pieza de 13 libras, mayor que se ha conocido en el mundo. El trozo mayor de nuestros tiempos encontrado pesaba ocho libras y nueve onzas, y está en poder de un comerciante de Lónores.

En la costa de Báltico, cerca de Königsberg, hace muchos años los pescadores empezaron a sacar con sus redes pedacitos de ámbar y se observó que iban casi siempre envueltos en tierra de un color azul muy especial. Poco después empezaron a usarse dragas y barrederas para sacar el ámbar del Océano. Gradualmente tomaron importancia los trabajos, hicieron pozos en la tierra y de todos ellos partieron galerías que se internaban por debajo del fondo del mar; la orientación de estos túneles era dirigida por los brazos, que previamente exploraban el fondo buscando los depósitos de tierra azul, que infaliblemente denotan la presencia del ámbar.

El método que se sigue para la extracción del ámbar es muy parecido al que se usa en las minas de antaño. A uno y otro lado de las galerías fuertemente revestidas, se va arran-

cando la tierra y lavándola con agua de mar, que desciende con gran fuerza por las cañerías, cuya boca está cerca del nivel del Océano.

La tierra en aquellos yacimientos es muy pegajosa y contiene una porción de plantas marinas que hacen más difícil su disgregación. Obtenida la tierra azul, se la envía al pozo en carretillas y luego se la sube a la superficie de la tierra, donde se la lava por procedimientos parecidos a los que se usan en las minas de oro.

Separado el ámbar de la tierra azul, se le va escogiendo y apartando, según sus grados diafanidad y de tamaño, y la tierra se reserva, porque constituye un producto de valor.

Desde hace algunos años, el Gobierno alemán es dueño de esta importante explotación; se incautó de las minas y pagó a las Compañías que las explotaban diez millones y medio de marcos en compensación de edificios y la maquinaria.

Un ferrocarril enlaza Palmnicken con las líneas férreas principales de Alemania.

El ámbar puro es perfectamente claro y alcanza precios fabulosos. Su principal mercado es el Oriente, donde los indios ricos lo pagan muy caro.

Orden del día

14 Septiembre de 1915.

Ordeno: que a las 10 del día de mañana, se lleve ha efecto ante la presencia del señor Inspector Provincial de Higiene, la limpieza de los urinarios establecidos en las Plazas de Santa Teresa y Reina Victoria.

Los concejales de dichos distritos, como así mismos los tenientes alcaldes, serán los encargados de ponerse al frente de la brigada de obreros que será necesario para efectuar dichos trabajos.

Dado la poca abundancia de gases asfixiantes que existen en el campo de batalla, los encargados de dirigir la limpieza de los susodichos urinarios, procurarán acumular en cajas de acero preparadas de antemano todos aquellos que se desprenden.

Como creo de una gran necesidad la limpieza de estos urinarios, emplearé todo el rigor de mi mando, para que se haga en debida forma.

Firma.—Inocente España.

(Hay un sello que dice: ¡Pobre Pueblo!)

Aviso importante

Los propietarios tienen ocasión de obtener grandes economías, curtiéndose para sus obras, en taller de Carpintería establecido en la calle de Díaz Moreu (antes Parroquia) número 33.

A la medida que se quiera Puertas a la Valenciana y a la Catalana, para balcones.

Puertas para salas y gabinetes. Tamaños diferentes.

Puertas de cristales y para suntuosos dormitorios etc. etc.

Quien quiera saber la economía, visite esta casa y se convencerá, pues nunca se han conocido precios semejantes.

Se garantizan todos los trabajos y se admiten encargos para fuera de la capital.

Zapatería Moderna

Eleuterio Cruz Galindo

Plaza Chapí, 7 y Riego, 2

Gran surtido en calzado de todas clases para señoras, caballeros y niños, desde lo más modesto hasta lo más lujoso.—Para señora, desde 3'50 pts. en adelante.—Para caballero, desde 10 pts. en adelante, y niño, desde 2'50. id.

ADVERTENCIA.—Esta casa pone en conocimiento del público, que ofrece mejor surtido y más barato en las otras.

Instituto

Sifiliográfico

Dirigido por R. Oca

(Médico, antiguo Estadístico, por oposición, de la clínica de enfermedades VENEREO-SIFILITICAS en el Hospital clínico de Cadix) Enfermedades SECRETAS y de la PIEL, VACUNA ANTIBLATORRACICA. Aplicaciones del 606 y del NEO-SALVARSAN. Especialidad en inyecciones mercuriales intravenosas ABSOLUTAMENTE INDOLORAS.

HORAS DE CONSULTA.—De 11 a 1 de la mañana y de 7 a 9 de la noche. Avenida Gades 13.—Alicante.

Imp. Hijos de J. García
Plaza de Chapí, 5.—Alicante

24 Prop. Casa aucci Barcelona

El Rey de los Campos 21

Manuel García—exclamó Amparo.

—¿Manuel García?... Pero... explicadme... ¿es acaso el Manuel García?...

—El mismo, en cuerpo y alma—añadió el bandolero, con una tranquilidad que desconcertaba.

Imposible describir el efecto que produjo en el padre de Amparo la confesión de ésta y de su amante.

Como obedeciendo a previa consigna, precipitáronse en la habitación los criados y el hermano de Amparo, todos armados de machetes y poseídos de un miedo inconcebible.

¿A quién no asustaba el nombre del famoso bandido, Rey de los campos?

Manuel García no se desconcertó por la súbita presencia de tanta gente: su proverbial sangre fría valióle entonces los mismos resultados que otras veces.

—¡Alto!—gritó levantándose de la butaca,—sois muchos para uno solo,

—No lo sé: empuñó el señor y accedí por respeto.

El padre de Amparo y el hermano de ésta subieron las escaleras precipitadamente.

—Por si es un milhechor, no entres,—dijo el padre al hijo,—aguarda fuera para que en todo caso avises a los criados. No sé porque me extraña tan intempestiva visita.

Amparo estaba abatida, su extrema agitación nerviosa la había dejado por completo desfallecida.

—Usted dirá que buscaba,—dijo el padre de Amparo a su desconocido visitante.

—Verle a usted para algo que me interesa tanto como me urge.

—Hable, pues.

—Estoy enamorado de Amparo y vengo a pedírsela por esposa.

—¿Y quién sois vos?

—Cualquiera: eso debe importaros poco. Un hombre enamorado que pide lo que necesita.